
mocm 

Ata da  64ª Sessão  Ordinária  da Assembleia  Legislativa 

           do  Estado  da  Bahia, 

em  28 de junho de 2011. 

Presidência do Senhor Deputado Álvaro Gomes (3º Secretário). À hora 

regimental, através da lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. 

Deputados: Adolfo Viana, Álvaro Gomes, Ângelo Coronel, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, 

Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Cel. Gilberto Santana, Cláudia Oliveira, Elmar Nascimento, 

Euclides Fernandes, Fátima Nunes, Graça Pimenta, Ivana Bastos, J. Carlos, Joacy Dourado, 

João Bonfim, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiz 

Augusto, Luiza Maia, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Maria Luiza Laudano, Mário 

Negromonte Júnior, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Pedro 

Tavares, Roberto Carlos, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Temóteo Brito, 

Tom Araújo, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (43). Havendo número regimental 

o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, e comunicou o 

seguinte expediente: ofícios dos Deputados Mário Negromonte Júnior, Joseildo Ramos e 

Euclides Fernandes, justificando suas ausências em sessões plenárias. Submetido ao 

Plenário, foram aprovadas as atas das seguintes Sessões: Ordinárias: 44ª, 52ª, 53ª, 54ª, e 

55ª; Extraordinárias: 16ª e 17ª; Especiais: 17ª, 19ª, 20ª e 23ª; Termo de abertura: 09/06/2011. 

PEQUENO EXPEDIENTE - O Deputado Yulo Oiticica elogiou a gestão democrática e 

participativa do atual Governo, reportando-se ao processo iniciado para a construção da 2ª 

Conferência Estadual de Políticas Públicas de Juventude, parabenizou os organizadores do 

evento, e lembrou que se encontra em tramitação nesta Casa, o Plano Estadual de Políticas 

Públicas de Juventude, sugerindo que a matéria seja aprovada para posterior apresentação 

na Conferência Estadual e Nacional. Encerrou mencionando o Plano Plurianual (PPA) 

participativo, ressaltando a grande contribuição da sociedade. A Deputada Graça Pimenta 

comentou sobre a precariedade dos serviços prestados pelos cartórios, e finalizou cobrando 

uma solução para esse grave problema que atinge toda a sociedade. O Deputado Álvaro 

Gomes registrou a visita do sindicalista Franklin Oliveira, autor do livro “Camarada Júlio – 

Confissões Sinceras de uma Militância”, retratando as lutas e conquistas dos trabalhadores 

referentes ao período 1960–1980. Comentou sobre a audiência do PCdoB, ocorrida ontem, 

com o Governador Jaques Wagner e o Secretário de Segurança Pública, com o objetivo de 

cobrar a apuração dos assassinatos de Paulo Colombiano e Catarina. O Deputado Carlos 
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Geilson registrou pesar pelo falecimento do Sr. Geraldo Luiz Pereira de Sousa, cunhado do 

Deputado Targino Machado. Comentou sobre uma matéria do jornalista Tarso Franco, acerca 

dos engarrafamentos e da precariedade da BR–324, rodovia da qual se paga IPVA e pedágio, 

e cobrou uma solução imediata da Concessionária, co-responsável pelos problemas. Teceu 

comentários sobre a privatização dos cartórios, matéria que não pode ter a sua apreciação 

adiada, visto a péssima qualidade dos serviços prestados pelas instituições, e finalizou 

declarando seu apoio à aprovação do projeto. O Deputado Roberto Carlos registrou que no 

dia 18 de junho, em Juazeiro, teve fim o Campeonato Baiano da 2ª divisão com a participação 

de equipes representando vários municípios do Estado, destacando que o time Juazeirense 

foi o campeão. O Deputado Rosemberg Pinto parabenizou Ilhéus, que completou 477 anos de 

fundação, ao tempo em que ressaltou a importância do Intermodal para o município, e 

estendeu a congratulação ao Município de Camamu, que completou 471 anos de fundação. 

Tratou sobre a importância do São João para o Estado da Bahia, enfatizando a importância do 

Governo financiar os festejos juninos. O Deputado Joseildo Ramos tratou sobre o tema da 

economia brasileira, a qual apresenta aspectos de solidez com redução das desigualdades 

sociais. Comentou sobre alguns aspectos relacionados à área financeira que tem contribuído 

para o equilíbrio econômico, e mencionou que pela primeira vez, o Brasil assume um cargo na 

Organização das Nações Unidas para Agricultura e Alimentação (FAO), com a eleição de 

José Garziano da Silva para Diretor-Geral. Avaliou que essas mudanças que têm ocorrido no 

País se intensificaram a partir de 2003, com a eleição do Presidente Lula. A Deputada Luiza 

Maia tratou sobre a situação do Município de Madre de Deus, avaliando que a população vive 

sob a postura autoritária da Prefeita Erenita Oliveira, que vai ter o mandato cassado devido a 

práticas incorretas nas eleições. Informou que visitou o município para prestar solidariedade 

ao Presidente da Câmara de Vereadores, Vereador Jeferson Andrade, em virtude da tentativa 

da Prefeita afastá-lo do cargo.  Constatada a presença de onze deputados em Plenário, após 

verificação de quorum solicitada, em questão de ordem, pelo Deputado Joseildo Ramos, o Sr. 

Presidente declarou encerrada a Sessão, na qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. 

Deputados: Aderbal Fulco Caldas, Adolfo Menezes, Alan Sanches, Ângela Sousa, Augusto 

Castro, Capitão Tadeu, Delegado Deraldo, Eures Ribeiro, Fabrício Falcão, Gildásio Penedo 

Filho, Herbert Barbosa, Kelly Magalhães, Luizinho Sobral, Marcelino Galo, Maria Luiza, Paulo 

Rangel, Reinaldo Braga, Rogério Andrade, Ronaldo Carletto e Targino Machado (20).                   
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